

Guatemala Demanda Apoyo de Países C.A.

GUATEMALA, 20 mayo (ACAN-EFE). -- Guatemala demandó hoy de los Gobiernos centroamericanos, una ratificación del apoyo que sus Ejecutivos han signado en favor de la lucha guatemalteca frente al imperio británico, para recuperar la soberanía del territorio de Belice.

Para tal efecto, un poco después del mediodía, los embajadores de El Salvador, Honduras, Nicaragua y Costa Rica, fueron convocados por el Canciller Adolfo Molina Orantes.

no sólo apoya abiertamente a una causa que va en contra de otro pueblo latinoamericano, sino además, hacía alarde de no importarle las reacciones del Presidente guatemalteco.

La reunión de los diplomáticos centroamericanos fue aprovechada para informarles ampliamente sobre las causas que motivaron el rompimiento de relaciones con Panamá, a manera que los gobiernos del área queden informados oficialmente.

"Debe hacerse constar que el General Kjell Laugerud García —dijo el Canciller— no era objeto de desprecio solamente como persona, sino en ella, por su representación e investidura, se hacía menosprecio del país".

En una conferencia de prensa que el Canciller Molina Orantes ofreció a continuación de su entrevista con los diplomáticos centroamericanos, se refirió a las "lamentables causas de la ruptura".

Indicó que cual era de todos conocido, el Jefe de Gobierno de Panamá, General Omar Torrijos,

Omitió responder a varias preguntas, sobre todo si Guatemala está dispuesta a aceptar los buenos oficios intermediarios para una eliminación de fricciones con Panamá, ofrecidos espontáneamente por el Gobierno de Costa Rica al través de su Canciller Gonzalo J. Facio.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, mayo 20. (UPI). Temores en torno a la inflación y conjeturas de que la Junta de Reserva Federal endurecería más los remitos se combinaron hoy para hacer bajar los precios en la Bolsa de Nueva York, en una sesión moderada que puso término a una semana deslucida.

Los analistas dijeron que estaban sorprendidos de que el índice de precios al consumidor por los departamentos de Trabajo hubiera aumentado en 0,8 por ciento el mes pasado, a razón de una tasa anual del 9,6. habían esperado una tasa más baja.

Medios financieros contribuyeron a la desazón de los inversionistas al afirmar que la Junta de Reserva Federal había endurecido nuevamente los cr.

—Favor pase a la Pág. 37.

Pérdidas por 11.600 Millones Dls. Dejó Gobierno de Allende

SANTIAGO (CHILE), mayo 20 (UPI). El economista José Pínera afirmó que el "experimento socialista" durante el Gobierno de Unidad Popular de Salvador Allende, causó pérdidas al país por 11.600 millones de dólares.

Pínera dijo que esa cantidad equivale tres veces el total de la deuda externa y al Producto Nacional de más de un año.

El economista formuló sus apreciaciones al intervenir en el seminario "El empresario frente a la reactivación nacional" que se inició ayer organizado por la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de Chile.

Pínera manifestó que sólo en 1983 el país recuperará el nivel de producción que habría tenido si

—Favor pase a la Pág. 37.

Advertencia de E.U. al Gobierno de Sudáfrica

VIENA, mayo 20 (UPI). El Vicepresidente estadounidense Walter Mondale reveló hoy que había advertido al Primer Ministro sudafricano John Vorster, que las relaciones entre sus dos países empeorarán si el Gobierno de éste no pone fin a su política de discriminación racial.

estaba claro que había "un fundamental y profundo desacuerdo", entre los Gobiernos de Sudáfrica y Estados Unidos.

Predijo "un empeoramiento de las relaciones de Estados Unidos con Sudáfrica y entre el Gobierno de ese país y la comunidad internacional".

Mondale dijo en conferencia de prensa que si Sudáfrica no abandona su política de desarrollo separado para los negros, Estados Unidos se vería eventualmente forzado a tomar medidas "en detrimento de las relaciones constructivas que preferiríamos tener" con esa nación.

En una conferencia de prensa separada, Vorster confirmó que existía "una vital diferencia", entre las dos naciones.

Al mismo tiempo Vorster culpó a Estados Unidos por la falta de progreso en sus conversaciones con Mondale a causa de la falla del

—Favor pase a la Pág. 50.



CARTER CON REINA. Washington, mayo 20. El Presidente norteamericano Jimmy Carter comparte una broma con la reina de las fresas Jane Hopkins, de Charleston, Virginia Occidental, quien visitó hoy la Casa Blanca.

Inicia su Último Viaje el Expreso de Oriente

PARIS, mayo 20 (UPI). El Expreso de Oriente, el más romántico tren de la historia, esperó hoy silenciosamente en las afueras de París, antes de iniciar su último viaje hacia Estambul, justo tres minutos antes de la medianoche.

Después de casi un siglo de servicio, el legendario viaje ferroviario de París a Estambul, cayó víctima de los aviones a retropropulsión. Desde ahora, quien quiera ir de París a Estambul por tren, deberá transbordar en Venecia.

Como ha sido corriente en los últimos años, muchos de los coches del viaje final serán retirados durante el trayecto, en tanto que se le agregarán otros. Solamente un coche, de segunda clase y sin camas, hará todo el viaje completo París-Estambul.

Un vocero de los ferroviarios franceses, dijo que los 72 asientos del último coche de viaje completo se vendieron sin reserva previa, al primero que llegó, a 88 dólares el pasaje entre ambas capitales.

Aún cuando se trataba del último viaje, había asientos disponibles seis horas antes de la partida.

"Nadie quiere estar sentado durante tres noches y dos días, si lo pueden evitar", observó.

El lujoso coche comedor, familiar a todos los cinéfilos que vieron las películas "La Dama Desaparecida", y "Asesinato en el Expreso Oriente", desapareció

hace mucho tiempo.

Pero los pasajeros tuvieron esta noche a su disposición un coche-bar, con servicio restringido a licores y bocadillos.

El último coche-dormitorio fue retirado 24 horas antes del viaje final. Muchos de los pasajeros de sus once cabinas con literas para dos docenas de personas eran periodistas.

El viaje entre ambas ciudades toma 56 horas, comparado con menos de una hora 10 minutos que toma hacerlo por avión. Y aún cuando en el pasado fue realmente un expreso, en la actualidad hace 73 paradas programadas.

Cuando llega a los Balcanes, se para cada vez que un pasajero lo quiere tomar.

Pero el Expreso de Oriente vive. El tren que hace su viaje final esta noche, se llama desde 1962 "El Directo de Oriente", cuando se terminó el servicio expreso. El nombre de "Expreso de Oriente", lo mantiene ahora un tren que hace el viaje entre París y Bucarest.

Los sentimentales que desearon hacer el viaje completo hasta Estambul, pudieron inscribirse en la jira turística "Recuerdos del Expreso de Oriente", organizada por una compañía de viajes aéreos de Suiza. La tarifa: 800 dólares, incluyendo comidas (con vestimenta de etiqueta obligatoria) y regreso por avión en primera clase.

Científico Sobrevive a Ataque de Rabia

ALBANY, ESTADOS UNIDOS, mayo 20 (AP). Un hombre de ciencia norteamericano quería hallar un método para inmunizar a los animales contra la rabia. Pero resultó que el propio científico, Jerome Andrulonis, contraía la enfermedad.

Andrulonis estuvo próximo a morir estas últimas semanas, que ha pasado recluido en un hospital. Es el primer caso de rabia en el hombre que se conoce en el Estado de Nueva York, desde 1953.

Nadie sabe qué ocurrió y el caso tiene perplejos a dos expertos del Centro Nacional

—Favor Pase a la Pág. 47.

Llegan a un Acuerdo Sobre la Limitación de Armas Rusia-E.U.

GINEBRA, mayo 20 (UPI). Estados Unidos y la Unión Soviética llegaron esta noche a un acuerdo sobre el "marco general" de negociación de un nuevo tratado de limitación de armamentos estratégicos, entre las dos grandes potencias nucleares, según informaron funcionarios estadounidenses.

El progreso en las negociaciones se produjo en la cuarta y última reunión celebrada esta tarde entre el Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance y su colega soviético Andrei Gromyko, cuando los estadounidenses retornaron con una respuesta a propuestas soviéticas formuladas durante la mañana.

Los informantes norteamericanos dijeron que el "marco de negociación", constituye una modificación del Acuerdo de Vladivostok de 1974, que puso límites mutuos sobre el número total de misiles y bom-

barderos que cada una de las dos naciones podían desarrollar.

Poco antes, al concluir la sesión vespertina, Vance se había retirado indicando que sus conversaciones con Gromyko, habían sido "fructíferas" para ambas partes.

"La reunión fue fructífera", comentó Vance. "Creo que los soviéticos convendrán con esto. Eso es todo lo que deseo decir".

Los voceros norteamericanos dijeron que mañana, antes del retorno de Vance a Washington se dará a conocer un comunicado conjunto sobre las negociaciones.

Las fuentes informantes dijeron que aparentemente el "marco" de negociación fijado en las conversaciones comprenderá una reducción en los arsenales estratégicos de las dos naciones.

El acuerdo alcanzado contrasta con el fracaso de las gestiones de

Favor Pase a la Pág. 47.



DISCUTEN SITUACION EN SUDAFRICA. Viena, mayo 20. El vicepresidente norteamericano Walter Mondale, izquierda, y el Primer Ministro sudafricano John Vorster, en conferencias de prensa separadas, después de reunirse hoy en Viena, para debatir la situación en Sudáfrica.